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Zveza:               Vaš dopis številka 020-07/19-2080/,  20. 12. 2019. 

Spoštovani gospod predsednik,

v prilogi vam pošiljamo odgovor na pisno poslansko vprašanje v zvezi z zagotavljanjem 
zdravstvene varnosti policistov ob stikih z ilegalnimi migranti, ki ga je ministru za notranje 
zadeve postavila poslanka Državnega zbora Republike Slovenije Anja Bah Žibret.

Lepo pozdravljeni,

Boštjan Poklukar
minister

Priloge:
- odgovor

Poslati:
Naslovniku po e-pošti
Ministrstvo za zdravje (v vednost); gp.mz@gov.si



Odgovor ministra za notranje zadeve na pisno poslansko vprašanje poslanke Anje Bah 
Žibret

Poslanka Državnega zbora Republike Slovenije Anja Bah Žibret je 20. 12. 2019 preko 
predsednika Državnega zbora Republike Slovenije mag. Dejana Židana, ministru za notranje 
zadeve Boštjanu Poklukarju postavila pisno poslansko vprašanje, ki se nanaša na zagotavljanje 
zdravstvene varnosti policistov ob stikih z ilegalnimi migranti. 

Minister za notranje zadeve v nadaljevanju podaja odgovore na zastavljena vprašanja
oziroma pojasnjuje naslednje:

1. Ali držijo navedbe, da se je policist Policijske uprave Novo mesto (Policijska 
postaja Šentjernej) v preteklih dneh okužil z nalezljivo boleznijo garje ob stiku z 
ilegalnimi migranti?

2. Ali je bil identificiran klicenosec nalezljive bolezni, za katero je zbolel policist ter 
kje se nahaja?

3. Na kakšen način je prišlo do okužbe policista?

Potrjujem, da je 12. 12. 2019 ministrstvo oziroma Policija prejela obvestilo, da je osebna 
zdravnica pri enem od policistov ugotovila okužbo z garjami. 

Podatke, ali se je okužil ob stiku z ilegalnimi migranti ter kdo je bil prenašalec bolezni in na 
kakšen način je prišlo do okužbe ministrstvo kot delodajalec nima.

Policist je sicer kot voznik službenega vozila 1. 11. 2019 sodeloval pri izročitvi skupine 
migrantov hrvaškim varnostnim organom, ki so jih policisti Policijske postaje Šentjernej prijeli 
31. 10. 2019 na območju Cerovega Loga. Drugih stikov z migranti ni imel. Pri tem je treba 
upoštevati, da je okužba z garjami možna predvsem s tesnim telesnim stikom (koža-koža), po 
dolgotrajnem držanju za roke, spanju v isti postelji ali po spolnem stiku. Prenos s priložnostnim 
dotikom, kot je rokovanje ali objem, običajno ne predstavlja nevarnosti za okužbo. Pršice ne 
skačejo in ne letajo, temveč se plazijo po koži. Glede na vse navedeno in dejstvo, da se znaki 
bolezni pojavijo v dveh do šestih tednih po okužbi, je točne okoliščine okužbe policista le na 
podlagi teh podatkov nemogoče presoditi. 

4. Kakšne ukrepe je povzelo Ministrstvo za notranje zadeve oziroma Policija kot 
pristojna za varnost in zdravje pri delu v konkretnem primeru?

Policist se je ob zdravstvenih težavah oglasil pri svoji osebni zdravnici, kar je v skladu tudi s 
priporočili oziroma navodili, ki jih je Ministrstvo za notranje zadeve pripravilo in objavilo že v 
sklopu opravljene in usklajene ocene tveganj, katerim bi lahko bili izpostavljeni javni uslužbenci 
ministrstva in organov v sestavi, predvsem pa policisti, pri izvajanju aktivnosti ob množičnem 
prihajanju migrantov v Slovenijo.

Po prejemu informacije o okužbi policista je Policijska postaja Šentjernej o pojavu garij obvestila 
vse policiste in jim dala navodila glede njihovega ravnanja. O pojavu garij na območju Policijske 
uprave Novo mesto so bile obveščene tudi ostale policijske enote in druge notranje 
organizacijske enote na tem območju.



Po pridobljenih informacijah je osebna zdravnica Zdravstvenega doma Šentjernej o primeru 
okužbe obvestila območno enoto Nacionalnega inštituta za javno zdravje. V primeru pojava več 
bolnikov z garjami v istem kolektivu izvede Nacionalni inštitut za javno zdravje poizvedovanje in 
ustrezno ukrepanje - zdravljenje kolektiva, če so med njimi tako tesni stiki, da lahko pride do 
prenosa. V primeru le ene prijave garij iz posameznega kolektiva zdravnik epidemiolog na 
osnovi stikov, ki jih imajo osebe v kolektivu med seboj, oceni, ali bo uvedel tudi zdravljenje 
kolektiva.

Po Zakonu o nalezljivih boleznih (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo) 
spadajo namreč garje med nalezljive bolezni, zaradi katerih se izvajajo splošni in posebni 
ukrepi. Po Pravilniku o prijavi nalezljivih bolezni in posebnih ukrepih za njihovo preprečevanje in 
obvladovanje (Uradni list RS, št. 16/99 in 58/17) so razvrščene v drugo skupino. Zdravnik mora 
nalezljivo bolezen oziroma smrt zaradi nalezljive bolezni iz druge in tretje skupine v treh dneh 
po postavitvi diagnoze prijaviti območni enoti Nacionalnega inštituta za javno zdravje. Ukrepi pa 
se v nadaljevanju izvajajo v skladu s protokoli, ki v primerih nalezljivih bolezni veljajo v javnem 
zdravstvu.

Drugi policisti niso oboleli.

5. Ali se je uvedlo zdravljenje celotnega kolektiva, kjer so se pojavile garje, skladno 
z navodili NIJZ?

V kolektivu je zbolela samo ena oseba, ostali člani kolektiva so seznanjeni s preventivnimi 
ukrepi. Z ustreznimi preventivnimi ukrepi so bili seznanjeni vsi policisti. 

6. Ali ima policist priznano 100% bolniško odsotnost?

V zvezi s tem prijava v skladu s predpisi, ki urejajo prijave na področju varnosti in zdravja pri 
delu, ni bila podana. Zdravljenje policista je zaključeno.

7. Ali so bili izvedeni ukrepi skladno z Zakonom o varnosti in zdravju pri delu?

Izdana so bila ustrezna navodila, s katerimi so bili seznanjeni vsi zaposleni, navedene vsebine 
so tudi sestavni del usposabljanj s področja varnosti in zdravja pri delu oziroma prve pomoči, 
zagotovljena je bila osebna varovalna oprema.

Po ugotovitvi okužbe so bili izvedeni ukrepi tudi v skladu s predpisi in protokoli, ki urejajo 
nalezljive bolezni. Policistom so na voljo osebna zaščitna sredstva (rokavice, maske, 
kombinezoni za enkratno uporabo, razkužila ipd). Navedena zaščitna sredstva se dopolnjuje 
glede na naročanje posamezne enote. 

8. Ali so bili preventivnih ukrepov deležni družinski člani policista oziroma osebe, s 
katerimi živi, in kdo nosi stroške?

Ministrstvo kot delodajalec o tem ni seznanjeno in do teh podatkov niti ni upravičeno.

9. Katere konkretne ukrepe boste sprejeli za primerno zaščito policistov, ki varujejo 
našo južno mejo in ob stikih z ilegalnimi migranti vsakodnevno tvegajo tako 
svoja življenja kot svoje zdravje?

Ministrstvo za notranje zadeve je v sklopu zagotavljanja varnosti in zdravja pri delu pri izvajanju 
aktivnosti ob množičnem prihajanju migrantov v Slovenijo opravilo in s pristojnimi organi 



uskladilo oceno tveganj, katerim bi lahko bili izpostavljeni javni uslužbenci ministrstva in 
organov v sestavi, predvsem pa policisti. Glede na redno izmenjavo informacij ter trenutne 
podatke Nacionalnega inštituta za javno zdravje epidemiološke razmere na območjih 
migrantskih tokov ne odstopajo od razmer, ki so bile zaznane že ob prehodih migrantov čez 
območje Republike Slovenije v preteklem obdobju. Tako ostaja ocena v tem obsegu 
nespremenjena. V zvezi z navedenimi tveganji so bila že v letu 2016 pripravljena in objavljena 
podrobna navodila o preventivnih in zaščitnih ukrepih za varovanje zdravja še posebej 
navedenih operativnih policistov ter za uporabo osebne varovalne opreme v dokumentu Presoja 
dejavnikov tveganja zaradi nevarnosti okužb ter preventivnih in zaščitnih ukrepih za zmanjšanje 
tveganj pred okužbo z nalezljivimi boleznimi – obnovljena navodila, št. 109-15/2016/2 (1504-01) 
z dne 20. 9. 2016. Prav tako sta bili 11. 6. 2019 na intranetu Policije in ministrstva objavljeni tudi 
zloženki Nacionalnega inštituta za javno zdravje v zvezi z opisom bolezni in preventivnimi 
ukrepi za zaščito pred okužbo z garjami. Glede na sedanje posamične pojave garij pa so bila v 
zvezi s tveganjem za prenos omenjene nalezljive bolezni vsem notranjim organizacijskim 
enotam v decembru poslana še podrobnejša navodila (št. 160-17/2019/8 z dne 24. 12. 2019), 
povzeta iz priporočil Nacionalnega inštituta za javno zdravje, z ustreznimi preventivnimi in 
zaščitnimi ukrepi. Vsem vodjem notranjih organizacijskih enot v ministrstvu z organoma v 
sestavi je bilo naročeno, da z vsemi navedenimi priporočili in ukrepi seznanijo zaposlene, ob 
morebitnem pojavu okužbe pa zagotovijo takojšnje informiranje zaposlenih o dogajanju, 
ponovno o načrtovanih preventivnih ukrepih ter ukrepih, ki jih v takem primeru določi 
zdravstvena stroka.
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